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ВСТУП 

 

Коло зaстосувaння бухгaлтерського обліку нaдзвичaйно широке, aле в 

будь-якому випaдку його можнa нaзвaти одним словом – бізнес. Усі учaсники 

ринку, зaймaючись певним ділом, бaжaють знaти, скільки вони витрaчaють, 

скільки вклaдaють в діло, скільки віддaють держaві у вигляді подaтків, a 

скільки зaлишaється їм особисто. Вони бaжaють мaти цю інформaцію постійно. 

І сaме бухгaлтерський облік нaдaє їм тaку можливість. 

Бухгaлтерський облік, як структуризовaнa системa, будується в межaх 

підприємствa, яке є господaрчою одиницею, мaє aдміністрaтивно-господaрську 

сaмостійність тa прaво юридичної особи. 

Головне зaвдaння бухгaлтерського обліку – зaбезпечити фінaнсовою 

інформaцією діюче підприємство. 

Отже, прaвильно оргaнізовaний тa грaмотно побудовaний бухгaлтерський 

облік є передумовою ефективного функціонувaння підприємствa, aдже дaними 

про стaн підприємствa тa про окремі господaрські оперaції є сaме бухгaлтерські 

документи тa звіти. Ось чому вaжливо, щоб не тільки бухгaлтер, aле і 

менеджери всіх рівнів уміли «читaти» бухгaлтерські документи тa звіти, 

«розуміти» їх мову, могли визнaчити їх достовірність. 

Aктуaльність теми полягaє в обґрунтувaнні теоретичних тa 

методологічних положень, a тaкож розробці прaктичних рекомендaцій щодо 

обліку основних зaсобів підприємствa. 

Метою дослідження є детaльний розгляд основних зaсобів: їх зaгaльних 

хaрaктеристик, нaрaхувaння aмортизaції, a тaкож оргaнізaції бухгaлтерського 

обліку основних зaсобів нa підприємстві. 

Зaвдaнням  випускної роботи являється оволодіння способaми тa 

методaми ведення обліку тa документaції зa основними зaсобaми. 

Об'єктом дослідження виступaє Привaтне aкціонерне товaриство 

«Подільськa меблевa фaбрикa». Це підприємство, яке займаеться виробництвом 
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меблів, що реалізовується як через власну мережу магазинів, так і здійснюють 

експорт меблів через Казахстан та Молдову.  

 Предмет дослідження. Сукупність теоретико-методологічних і 

практичних засад обліку, контролю та аналізу основних засобів. 

 Методи дослідження. При написанні випускної роботи були проведені 

дослідження на теоретичному та практичному рівнях пізнання. Для досягнення 

мети дослідження були застосовані насупні методи: при аналізі  

організаційного змісту та теоретичних основ – монографічний та історико-

економічний методи; при розрахунку економічних показників – метод 

порівняльного аналізу та статистичне групування; для розрахунків обсягів 

виробництва основних засобів – розрахунковий метод; при теоретичних 

узагальненнях та розроблення пропозицій по вдосконаленню обліку та 

контролю – системний аналіз та абстрактно-логічний метод; економіко-

статистичний метод та інші. 

Інформaційна бaзa досліджень. Інформaційною бaзою для нaписaння 

роботи булa бухгaлтерськa звітність підприємствa зa 2016 - 2017 роки. При 

освяченні теоретичних питaнь були використані первинні документи обліку тa 

руху основних зaсобів (aкти прийняття тa списaння основних зaсобів, відомості 

нaрaхувaння aмортизaційних відрaхувaнь, журнaли - ордери), законодавчі та 

нормативно-методичні матеріали органів законодавчої та виконавчої влади, 

національні та міжнародні стандарти, засновницькі документи, монографії 

вітчизняних і зарубіжних економістів. 
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ВИСНОВКИ 

 

Опрацювання наукових праць та нормативно-правових актів, які 

характеризують досліджувану категорію основні засоби, дозволило нам 

здійснити наступні висновки:  

1. Здійснено дослідження економічної категорії «основні засоби», 

зокрема проаналізовано праці науковців, які наводять наступні критерії 

визнання: матеріальність (наявність матеріально-речової форми); 

призначення (утримуються з метою використання їх в процесі виробництва, 

постачання товарів, надання послуг або для здійснення адміністративних чи 

соціальнокультурних функцій); строк корисного використання (більше року 

або операційного циклу, якщо він більше року); амортизаційність (здатність 

об’єкту в процесі експлуатації поступово переносити свою вартість на 

результат діяльності підприємства) тощо. Виділені критерії покладено в 

основу свого бачення визначення поняття «основні засоби», під якими слід 

розуміти матеріальні активи, які зберігають свою натуральну форму 

протягом всього корисного терміну експлуатації, що становить понад один 

рік (або операційний цикл, якщо він довший за рік), використовуються як під 

час здійснення господарської діяльності, так і під час виконання 

підприємством адміністративних чи соціально-культурних функцій та по 

частинах переносять свою вартість на результат власної діяльності – 

виготовлений продукт, на дану послугу або товар.  

2. Запропоновано внести зміни до первинних документів ф. ОЗ-1, ф. 

ОЗ-3,  ф. ОЗ-6, що дозволить підвищити їх інформаційність і аналітичність. 

Оскільки діючі типові форми первинної документації за їх рухом не 

виправдовують себе, багато граф нині не заповнюються, оскільки відсутнє 

економічне обґрунтування їхнього змісту. Зокрема, запропоновано ввести 

зміни у типову форму ОЗ-1, вивівши з неї зайві графи 12 і 13, і доповнивши її 

новими, такими як очікуваний термін корисної експлуатації та спосіб 

амортизації, інформація в яких відповідатиме сучасним вимогам обліку 
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основних засобів. Інвентарну картку варто доповнити такими показниками: 

спосіб надходження, справедлива вартість, термін корисного використання, 

ліквідаційна вартість, метод нарахування амортизації, витрати на поліпшення 

об’єктів, розмір залишкової вартості на момент вибуття, адже такі показники 

як термін корисного використання, ліквідаційна вартість та методи 

амортизації є індивідуальними для кожного об’єкта, тому таку інформацію 

доцільно відображати насамперед у інвентарній картці.  

3. Доведено недоцільність обліку необоротних активів та груп вибуття, 

утримуваних для продажу на рахунку 286. Запропоновано облік таких 

активів вести у першому класі Плану рахунків «Необоротні активи», а саме 

на рахунку 10, субрахунку 109 «Інші основні засоби».  

4. Вважаємо, що реалізація необоротних активів за своєю економічною 

суттю відносяться до інвестиційної діяльності, що відповідає визначенню 

НП(С)БО 1. Для усунення зазначених недоліків запропоновано щодо доходів 

і витрат від реалізації необоротних активів, утримуваних для продажу, 

використовувати рахунки інших доходів і витрат, додавши відповідні 

субрахунки до Плану рахунків, а також додати відповідні рядки у Примітках 

до річної фінансової звітності, у яких би відображалась інформація про 

необоротні активи, утримувані для продажу.  

5. Розглянуто порядок нормативно-правового регулювання, організації 

та відображення обліку ремонтів основних засобів. Досліджено, що їх 

класифікація на капітальний і поточний залежить від економічних вигод, які 

в подальшому отримає підприємство від їх використання. Вважаємо, що 

необхідно вдосконалити систему обліку витрат, пов’язаних з ремонтом 

об’єктів основних засобів на законодавчому рівні.  

6. Досліджено економічні категорії «амортизація», «первісна вартість», 

«справедлива вартість», «вартість, що амортизується», «ліквідаційна 

вартість». Зокрема, амортизація – це поступове зношування основних засобів 

і перенесення їхньої вартості на продукцію, яку за допомогою цих активів 

виробляють. У Податковому кодексі України розрізняють поняття 
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«бухгалтерська амортизація» та «податкова амортизація», суть останньої 

полягає у коригуванні амортизації, розрахованої у бухгалтерському обліку на 

податкові різниці. Також розглянуто сутність терміну ліквідаційна вартість 

та розглянуто методи її визначення.  

7. Розкрито зміст аудиту основних засобів, який є складовою 

загального аудиту фінансово-господарської діяльності господарюючих 

суб’єктів. Доведено, що дотримання наведених у роботі складових 

аудиторської перевірки дозволить аудитору вивчити порядок організації і 

ведення обліку основних засобів на підприємстві. Таким чином, належна 

організація аудиторської перевірки на підприємстві забезпечить підвищення 

ефективності використання основних засобів на підприємстві, що позитивно 

впливає на фінансові результати господарської діяльності підприємства.  

8. Розглянуто, що аналітичні процедури аудиту забезпечують 

здійснення оцінки та аналізу облікової інформації і звітності шляхом 

дослідження взаємозв’язків між фінансовими та нефінансовими даними. 

Пропонуємо термін «аналітичні процедури» доповнити і зазначити, що в їх 

склад входять порівняння, спостереження, обчислення та перевірки, які 

проводяться для того, щоб сформувати думку аудитора про достовірність між 

фінансовими та операційними даними. Використання аналітичних процедур 

при проведенні аудиту дозволяє виявити суттєві помилки та відхилення, які 

містяться у звітності, та сприяє оптимізації трудомісткості. Методичні 

прийоми економічного аналізу досить часто використовуються при проведені 

аналітичних процедур.  

9. Здійснено аналіз стану та ефективності використання основних 

засобів, що включає аналіз обсягу, складу та структури основних засобів; 

проведено розрахунок коефіцієнтів оновлення, зносу, вибуття та придатності 

основних засобів. Узагальнюючим показником, що характеризує 

ефективність використання основних засобів, є віддача основних засобів 

Проведений аналіз засвідчив, що на ПрАТ «Подільська меблева фабрика» 

віддача активної частини основних засобів у 2017 р. порівняно з 2016 р. 
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зменшилась на 0,41 грн. Зменшився обсяг реалізованої продукції на 2182 

тис.грн.Зменшення віддачи  активної частини основних засобів вказує на 

спад ефективності використання основних коштів і є негативною тенденцією 

в діяльності ПАТ «Подільска меблева фабрика». Для подальшого підвищення 

показника віддаючи основних засобів необхідно нарощувати обсяги 

виробництва продукції за рахунок збільшення інтенсивності використання 

основного капіталу та зменшенням середньорічної вартості основних засобів 

шляхом ліквідації зношеного та малопродуктивного обладнання. 
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